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Dotyczy: interpelacji nr RM.0003.249.2025.GM z 30 kwietnia 2025 r.  

 

W odpowiedzi na interpelację Pani Radnej informuję, że żadne z osiedli 

naszego miasta nie jest pomijane w planach rozwoju terenów zieleni.  

W północnych osiedlach, wzdłuż rzeki Białej obowiązują miejscowe plany 

zagospodarowania przestrzennego, które chronią zieleń oraz zabezpieczają tereny 

wzdłuż rzeki przed zabudową. Jednostka planu numer 103 uchwalonego w 2005 roku 

wyznacza „tereny zieleni nieurządzonej” oraz jednostka planu 160 uchwalonego  

w 2012 roku wyznacza „tereny wód powierzchniowych, stawy, tereny 

ogólnodostępnej zieleni parkowej, tereny zieleni”. Dodatkowo w 2023 roku  

Miejski Zarząd Dróg wykonał dokumentację budowy ścieżki rowerowej biegnącej  

po wałach rzeki Białej od ul. Mazańcowickiej do granicy miasta z gminą Czechowice-

Dziedzice. 

Zieleń w mieście dzieli się na zieleń urządzoną oraz nieurządzoną, która 

spełnia zarówno funkcje przyrodnicze jak i rekreacyjne. Obie te formy zieleni 

występują również wzdłuż rzeki Białej. Z uwagi na przebieg rzeki oraz jej funkcje 

ekologiczne i rekreacyjne, Wydział Gospodarki Miejskiej realizuje plan stworzenia 

parku linearnego wzdłuż całej rzeki Białej, który priorytetowo realizowany jest  

na terenach z deficytem zieleni.  

Aktualnie w ramach prac w 2022 roku zrewitalizowano Park Włókniarzy, Park 

za Ratuszem oraz oddano do użytkowania nowy park przy ujściu potoku Straconka 

do rzeki Białej. W 2023 roku zrewitalizowano Park Strzygowskiego oraz oddano  

do użytkowania nowy park wzdłuż rzeki, przy ulicy Piwnej i ks. Jana Kusia. 

W 2025 roku zaplanowana jest realizacja inwestycji związanej z utworzeniem nowego 

terenu zieleni urządzonej między rzeką oraz ulicami Sempołowskiej i Kołłątaja  

a na przyszłe lata po pozyskaniu gruntów i uchwaleniu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego, planowane jest połączenie Parku Włókniarzy  

z Parkiem Strzygowskiego oraz stworzenie nowego parku wzdłuż rzeki od galerii 

Sfera w stronę terenów po zakładach Indukta.  

Ewentualne zagospodarowanie terenów północnych rzeki Białej będzie 

możliwe po zrealizowaniu wcześniejszych planów oraz przeprowadzeniu przez 

Miejski Zarząd Dróg budowy ulicy Nowopiekarskiej wraz z centrum przesiadkowym 

oraz ścieżki rowerowej. 
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